
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adriano Pereira - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Osmar Vicentini - Padre Pedro Baldissera - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Informa 

que participou da solenidade, ocorrida na noite de 
ontem, que empossou o novo conselho da Associação 
de Bares e Restaurantes de Santa Catarina 
(Abrasel) apresentando votos de sucesso à Juliana 
Mota Debastiani, que sucedeu Raphael Dabdab na 
presidência da entidade, destacando a importância 
da mesma para a sociedade. 

Lembra que no próximo dia 9, às 19 horas, 
acontecerá uma sessão especial na Câmara de 
Vereadores de Guabiruba em homenagem aos 60 anos 
de emancipação político-administrativa do 
município. Informa que, na ocasião, também será 



destacada a criação do Município de Botuverá, que 
juntamente com Guabiruba, emancipou-se de Brusque 
no mesmo ato político. Relata que, por conta da 
origem comum dos dois municípios, uma área 
legalmente atribuída a Guabiruba vem sendo 
administrada por Botuverá, gerando o impasse entre 
os municípios. Solicita a  intermediação da 
Assembleia Legislativa para resolver o problema 
por um caminho legal. [Taquígrafa: Rubia] 

 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - Destaca 

a importância da atuação da entidade Abrasel na 
representação de um segmento significativo para a 
economia do Estado. Cumprimenta a nova presidente 
que já demonstrou a vontade de manter um diálogo 
franco e aberto com a Assembleia. 

Discorre sobre  os pronunciamentos e a 
lembrança ao ex-senador Luiz Henrique da Silveira. 
Informa que assistiu, na manhã de ontem, um 
documentário sobre a vida e a trajetória política 
do ex-Senador. Exalta o político como um dos 
maiores expoentes políticos do Estado e do País, 
tendo atuado como Prefeito de Joinville, 
Governador do Estado em duas oportunidades, 
Deputado Federal por cinco mandatos e também 
Senador, cargo no qual faleceu, no dia 10 de maio 
de 2015. [Taquígrafa: Rubia] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: UNIÃO BRASIL 

DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Homenageia 
também a memória de Luiz Henrique, comentando que 
sempre será lembrado pelos catarinenses, como 
grande político e amigo. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) - 
Corrobora as palavras do Parlamentar e registra a 
sua admiração pelo político e pelo ser humano que 
foi. [Taquígrafa: Rubia] 

 
Partido: PT 

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador) - Faz seu 
pronunciamento agradecendo, mais uma vez, pelo 



apoio que recebeu durante o período em que atuou 
como Deputado Estadual, como suplemente, ocupando 
a cadeira da Deputada Luciane Carminatti. 
Manifesta-se sobre o coleguismo e apoio dos demais 
Deputados durante esses 60 dias em que esteve na 
Alesc. 

Deputada Marlene Fengler (Aparteante) - Elogia 
o Deputado e deseja que na próxima legislatura 
esteja ocupando uma das 40 vagas na Alesc. 
Cumprimenta a prefeita e os vereadores  mirins de 
Arabutã. Comenta sua emoção  com a presença de 
cerca de 600 jovens no encontro estadual que 
ocorreu na Alesc para debaterem sobre política.  
[Taquígrafa: Rubia] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0102/2022. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada.   

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0115/2022. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Fabiano da Luz - Pede a palavra, pela 
ordem, para solicitar verificação de quórum. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Esclarece que, com aquiscência dos demais 
Deputados, vai deixar os Pedidos de Informação, os 
Requerimentos e as Moções para votar na próxima 
sessão ordinária.    

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Rubia] 



 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Suspende a sessão, por até 10 minutos, para 
apresentação cultural dos vereadores mirins do 
Município de Iraceminha. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal.     

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 
Presidência encerra a presente sessão, convocando 
outra, solene, para amanhã, às 19h, no município 
de Blumenau. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 
 
 
 


